浅远流新 ·记者帮



# 想吃一根香蕉 申请了五天

11岁男孩的遭遇令人泪目,让我们一起帮帮他

本报记者 章然 实习生 戴贝宁

"爸爸,爸爸,你在哪里?"

47岁的姚海斌走出浙江大学医学院附属儿童医院血液科病房才10分钟,就收到儿子姚智潇的 微信电话。

11岁的儿子很依赖他。

今年是姚家一起抗病的第六年。2018年,姚智潇被诊断出急性淋巴细胞白血病,姚海斌辞去工 作照顾儿子。

日子虽然布满荆棘,但每年7月9日,姚海斌仍坚持给儿子过生日。"几天前就是小姚的生日,他 流泪流了很久。"姚海斌向记者谈及这一幕时,很是痛心。

作为父亲,姚海斌有时会觉得无助,但他一直在坚持,"只要有一点希望,就想用尽全部力气"。



向记者帮

## 吃一根香蕉申请五天 菜中只放少许儿童酱油

7月12日,记者在浙江大学医学院附属儿童 医院见到了躺在病床上的姚智潇。

岁的姚智潇

孩子身体瘦弱,斜倚在枕头上,在等待当天的 骨穿。

"2018年刚开始治疗时,两个月做一次腰穿, 手机那么长的针从腰部深入骨髓,看着都疼。"姚 海斌说,腰穿时,家属在门外要等20分钟,那是他 最前敖的时刻。

做的次数多了,儿子从最初的害怕哭泣变成 了如今的熟练配合。姚海斌还记得,儿子最初做 腰穿时要用麻药来避免身体抖动,现在则会熟练 地将身体拱起,安静接受。

化疗让孩子变得虚弱,吃不下饭。姚智潇曾

对爸爸说,能不能不化疗了,他变得很累很没力气 了。

为了让儿子免受细菌侵扰,姚海斌要让儿子 的日常饮食做到尽量无菌。"小孩爱吃的炸鸡可 乐、蛋糕、油炸食品,他根本不能碰。"姚海斌一日 三餐亲手做给儿子吃,蔬菜煮得烂一点,只放一点 点的儿童酱油和盐调味。五年来,孩子的餐桌上 是重复的米饭白面和寡淡的菜。

唯一的零食,是水果。"有的水果,他可以吃。" 姚海斌说,什么时候能吃水果,要根据儿子的指标 来定,比如最近孩子的抵抗力有所下降,他每天问 能不能吃一根香蕉,连续问了五天,依然没能吃

## 孩子的病多次复发 期待大家一起帮帮他

2018年,姚智潇被确诊急性淋巴细胞白血病 时,只有6岁。

"他一直发烧,脖子肿大,那年3月12日就确 诊了。"姚海斌记得,儿子确诊后四五天,自己粒米 未进,只是反复看诊断书,心里多希望这不是真的。

儿子生病前,姚海斌在浙江诸暨做骑手。-家三口小有积蓄,日子幸福而知足。

儿子确诊后,夫妻俩从诸暨来杭州,在医院旁 租了个小房子,全身心照顾孩子。"我老婆之前做 服务员,孩子生病后,也辞职了,一家人靠着积蓄 和一些借款支撑着。"姚海斌说。

2020年初,姚智潇各项身体指标变好,出院 后继续上学。

但2022年2月11日,姚智潇病情复发,去浙 

2023年6月1日,孩子再次被查出髓内复发。 "这代表前期所有的治疗要重来一遍,受过的 苦要重来一遍。"姚海斌说,医生考虑到他家的经 济条件,建议做CART治疗。

事实上,姚海斌很清楚,一劳永逸的办法是进 行骨髓移植,但这项手术需要的费用更多,要50 来万元,这对他家来说是天文数字。

"老婆现在在诸暨开一家外卖店,收入有 限,我没有收入。钱不够,现在只能进行保守治

临近中午,姚海斌要去朋友家给儿子做饭。 顶着烈日,他跨上了小电驴,"今天中饭是面,我做 好再带回来。"一日三餐都是如此,他已习惯为儿 子奔忙。

浙江大学医学院附属儿童医院血液科主任徐 卫群告诉记者,姚智潇内向乖巧,一般孩子在骨穿 时会害怕哭闹,但姚智潇只是安静等待。

"目前孩子在进行抗感染治疗,后续打算进行 CART治疗,有可能治愈。"徐卫群说,考虑到他 家经济情况,会尽量制定合理有效的治疗方案,但 预估治疗费仍有10万元的缺口。

本报"记者帮"联合浙江省妇女儿童基金会 "救急难计划"项目为小姚开通救助通道。如果您 愿意献出一份爱心,可以通过以下三种方式进行 捐赠,捐赠时请务必备注"帮帮小姚"。所筹善款 将优先用于小姚的医疗费用,如有剩余,将用于帮 扶项目内其他受助对象。

### 暴捐万案备案编号:

53330000501874443WA22001

方式一:银行转账

账户:浙江省妇女儿童基金会 开户行:中国建设银行杭州宝石支行

账号:33050161612700002277

备注:帮帮小姚

方式二:支付宝转账

账户:zjerjihui@163.com 或扫描右方二维码

转账至浙江省妇女儿童基金会

官方支付宝账户

帮小姚(扫右边二维码)

备注:帮帮小姚 方式三:通过腾讯公益一起帮





"杭州一小区 地下车库多辆车被砸"后续

## 受损车辆 赔偿方案出炉

本报讯 7月3日早上,杭州桥西玺 悦公寓地下车库的通风管掉落,砸到好 几辆车。虽然没有造成人员伤亡,但把 业主们吓出了一身汗。大家关注如何避 免类似事情发生,以及如何进行赔偿(详 见本报7月4日3版)。

钱报记者从该小区物业处了解到, 事发第二天,四辆受损车辆陆续被送去 4S店定损,截至发稿时有了定损结果, 维修金额合计8.1万元。物业负责人表 示,按照保险协议约定,其中有500元免 赔额,由物业出,其余部分均由保险公司 承担,车主无需自己掏钱。对此,车主没

此外,物业已组织对地下车库进行 了两天安全隐患大排查,发现有一处螺 丝也有生锈迹象,进行了处理,并对涉事 区域及部分有断裂痕迹处做了加固。有 关风机管整体加固的方案及地下车库除 湿方案也已提交审批。

虽然此次事故未造成人员伤亡,善 后事宜也已妥善处理,但给所有老小区 物业敲响了一记警钟。不少读者看了报 道后,担忧自家小区是否会出现零部件 老化导致设施坠落的安全隐患。

社区治理服务专家娄云林建议,可 每月启动一下风机,发现情况立即整改 维修,尤其经常查看吊杆螺杆的情况;每 年应对风管质量进行检查,检查面积不 少于风管面积的30%,确保风管表面光 洁、无明显泛霜结露和分层现象。

本报记者 印梦怡

